

中国网民规模突破5亿 网络购物用户近2亿

□新华社北京1月16日电

中国互联网络信息中心(CNNIC)16日发布《第29次中国互联网络发展状况统计报告》，截至2011年12月底，中国网民规模突破5亿，互联网普及率较2010年提升4个百分点，网站数在2011年下半年实现止跌，并快速回升。

《第29次中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2011年12月底，中国网民规模达到5.13亿，全年新增网民5580万；互联网

普及率较2010年年底提升4个百分点，达到38.3%。中国手机网民规模达到3.56亿，同比增长17.5%。与前几年相比，中国的整体网民规模增长进入平台期。

业内专家表示，尽管网民规模增长，但由于过去5年内助推网民规模快速增长的几类人群中，互联网普及率即将触顶，而其他年龄段和教育水平的人群对互联网的接受速度很难达到年轻和高学历群体的水平，造成中国网民增速的放缓。

值得关注的是，截至2011年

年底，中国网站规模达到229.6万，较2010年年底增长20%。经过一年多的下跌之后，在2011年下半年，网站规模显现出稳步回升的势头，有可能进入一个新的增长周期。与此同时，2011年年底，“.CN”域名注册量达到353万个，较2011年增长26000余个。

《第29次中国互联网络发展状况统计报告》显示，2011年我国网购用户规模达到1.94亿，其中，团购用户规模达到6465万。网络购物使用率提升至37.8%。与

2010年相比，网购用户增长率为20.8%。

业内专家分析指出，与发达国家相比，我国网络购物的渗透率较低，网络购物的增长还远没有触顶，尤其是对于将成为未来网民增长重要群体的中年人群，还有较大的渗透空间，未来网络购物用户和市场增长空间十分巨大。

此外，移动互联应用不断丰富，手机微博的应用增长最快。2011年，手机微博的使用率同比增加了23个百分点。



巨型贺岁红灯笼亮相中央电视塔

这是1月15日晚夜拍摄的中央电视塔东广场的巨型贺岁红灯笼(拼版照片)。塔身投影图案富于变化。名为“龙啸四方丰盈灯”的巨型贺岁红灯笼近日亮相位于北京市西三环中路的中央电视塔东广场。据介绍，该灯笼高7.5米，取“祈福”之意，直径6米，四周配以“鸿运门楣”，灯笼内的音响系统循环播放歌曲《歌唱祖国》。巨型灯笼与中央电视塔塔身“高悬灯笼造型”主体形象上下呼应，声光电一体的设计效果，为即将到来的新春佳节营造出浓浓的喜庆氛围。

新华社记者 鲁鹏 摄

铁路提前三天发售除夕和初一起售的车票 延长电话订票的取票时间

□新华社北京1月16日电 (记者
齐中熙)

铁道部16日宣布，本着方便旅客的原则，铁路部门16日对春节期间旅客购票、取票时间作了调整。

铁路部门微调了节日期间互联网售票和电话订票的预售期，将

原定于除夕和大年初一由这两种方式起售的车票提前三天发售，即1月20日、21日，互联网售票和电话订票的预售期延长至14天(含当天)，也就是1月20日发售2月2日以内的车票，1月21日发售2月3日以内的车票。在此期间，车站窗口和客票代售点预售期不作调整。

针对节后旅客特别是农民工居住地分散、离车站和代售点较远的情况，为方便电话订票后的取票，从1月20日订票日起，武汉、成都、南昌、上海、呼和浩特、昆明、乌鲁木齐铁路局和广铁集团将延长电话订票的取票时间。当日12点前预订的，订单保留到次日24

点；当日12点后预订的，订单保留至第三天12点。

目前学生通过互联网、电话订票、车站窗口和代售点已能购买2月1日至2月29日的车票。节后，铁路部门将继续贯彻学生购票优先原则，同时一如既往做好残疾人专用票的使用和发售工作。

质检总局通报烟花爆竹和室内加热器质量国家监督抽查结果 106批次产品不符合标准规定

□新华社北京1月16日电 (记者
朱立毅)

国家质检总局新闻发言人李元平16日通报了烟花爆竹和室内加热器质量国家监督抽查结果，在被抽查的418批次的产品中，共有106批次产品不符合标准规定。

李元平当天在质检总局召开

的例行发布会上说，近期，国家质检总局组织开展了春节热销的烟花爆竹和涉及人身安全的室内加热器2类产品质量国家监督专项抽查，共抽查了12个省份304家企业生产的418批次产品，其中312批次产品符合标准规定，106批次产品不符合标准规定。

其中，烟花爆竹共抽查了9个省份204家企业生产的318批次产品。抽查发现，有63家企业生产的80批次产品不符合标准规定，不合格项目涉及标志、引火线、发射筒壁厚、燃放性能等。另有2家企业违法拒绝接受监督抽查，分别是内蒙古敖汉旗安泰花炮有限责任公司和陕西蒲城县虹桥花炮有限公司。

室内加热器共抽查了6个省份100家企业生产的100批次产品。抽查发现，有26家企业生产的26批次产品不符合标准规定，不合格项目涉及接地措施、发热、结构、触及带电部件的防护、电源连接和外部软线、输入功率等。

蔡英文3月1日
卸任民进党主席

□新华社台北1月16日电(记者
陈斌华 李惠子)

民进党16日召开中执会讨论党主席蔡英文请辞案，通过蔡英文留任至2月底，3月1日辞职生效。

在14日投票的2012年台湾地区领导人选举失利后，民进党候选人蔡英文当晚举行记者会，承认败选，并宣布负起败选责任，立即辞去民进党主席职务。

为此，民进党16日先后举行临时中常会、临时中执会，决定慰留蔡英文至2月底。蔡英文随后表示，自己将是民进党终身党员，不会离开民进党。民进党发言人表示，蔡英文在卸任之前，将完成此次选举的检讨反省及民进党未来持续改革及转型的相关检讨报告，并前往台湾各地谢票。

想赴台深造
赶快报名

□新华社台北1月16日电(记者
李惠子 陈斌华)

2012年台湾大学院校硕士班、博士班招收大陆学生16日启动网络报名，截止到3月14日，台湾院校共开放上千科系的2000个名额供大陆学生选择申请。

台湾“大学院校招收大陆地区学生联合招生委员会”总干事张鸿德在记者会上说，2012学年度共有28校146个系所招收博士生，81校862个系所招收硕士生，比去年增加1所。

报名费参考台湾院校平均值，硕士班报名费相当于人民币300元，博士班约为人民币550元。书面审查资料与台湾本地学生相同，包含推荐函、简要自传、读书计划、研究计划、成绩单、专业成果等。大陆学生也可通过大陆海峡两岸招生服务中心洽询。

“高原孤岛”墨脱县
预计6月通车

□新华社拉萨1月16日电(记者
拉巴次仁 王军)

我国唯一不通等级公路的县——西藏自治区墨脱县，预计今年6月通车。这是墨脱县县长扎西近日在接受新华社记者独家专访时透露的。

墨脱县位于西藏林芝地区，这里门巴族、珞巴族等人口较少民族占全县人口的90%以上。尽管20世纪70年代和90年代，国家曾先后两次修筑墨脱公路，但由于地质灾害频繁、气候条件特殊等原因，导致墨脱公路只能分季、分段初通，且每年通车时间很短。墨脱县至今仍是全国唯一不通等级公路的县，被称为“高原孤岛”。

正在建设中的墨脱公路于2009年4月20日开工，起于波密县扎木镇318国道与老扎墨公路的交叉处，经打而曲、波弄贡、金珠藏布、米日、马迪和西莫河，止于墨脱县城莲花广场，路线全长117.278公里，工程概算投资9.5亿元，由国家全额投资。